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Årets första näringslivsträff

BiblioteksNytt

Tid att söka sommarjobb

Språkpyssel 
21-24 februari, Lomma bibliotek. Vi firar 
världens och Lommas alla språk med 
flaggpyssel på biblioteket. 
 
Yogasaga 
Onsdag 12 mars, Lomma bibliotek.  
Kl. 09.30 för dig med funktionsnedsätt-
ning, kl. 10.15 på svenska, kl. 10.45 på 
arabiska, kl. 11.15 på engelska. Sagan 
varar i ca 10 minuter. Från ca 3 år. Drop in. 

Mangaworkshop för barn och vuxna
Lördag 15 mars, kl. 13.00-14.30, Lomma 
bibliotek. Välkommen till en workshop 
med mangatecknaren Elise Rosberg. För 
barn ca 9 år och äldre samt vuxna. 

Babyhäng med teater 
Måndag 17 mars, kl. 09.30-10.00, 
Lomma bibliotek. Sagofen Isadora med 
föreställningen ”Landa mjukt”. För barn, 
0-11 månader. Begränsat antal platser. 

Lördagsöppet för alla 
Lördag 29 mars samt lördag 26 april,  
kl. 11.00-15.00, Bjärreds bibliotek.   

Lördagsöppet för alla med tema BUFF, 
filmfestivalen för barn och unga
Lördag 29 mars, kl. 11.00-15.00, Bjär-
reds bibliotek. 

Begränsat antal deltagare, anmälan via 
hemsidan. Gratis.

Shared reading – gemensam läsning 
Tisdag 25 februari, kl. 10.15, Bjärreds 
bibliotek. Läsecirkel med högläsning.   

Språkkafé 
Måndag 3 mars, kl. 17.30-19.30, Bjär-
reds bibliotek. Kom och tala svenska, 
titta på lättlästa böcker och fika. 

Föredrag: Harry Martinson, poet och 
nobelpristagare 
Tisdag 4 mars, kl. 18.00, Bjärreds biblio-
tek. Irmeli Romo från Harry Martinson-
sällskapet berättar.  

Bokcirkel: Doktor Glas av Hjalmar 
Söderberg 
Tisdag 11 mars, kl. 18.00, Bjärreds 
bibliotek. 

Harry Martinson i min bokhylla – samtal 
om poesi
Tisdag 18 mars, kl. 18.00, Bjärreds bib-
liotek. Med Valborg Lindgärde.  

Författarbesök: Bengt Ohlsson
Måndag 24 mars, kl. 19.00, Stationen 
2.0. Samtal med Bengt Ohlsson om hans 
roman ”Helga”, som bygger på Söder-
bergs Doktor Glas. 

Du hittar fler evenemang på  
bibliotekets webbplats: biblioteklb.se  

Fredrik af Winklerfelt, näringslivsutvecklare i Lomma kommun och Anna Engblom, Greater Copenhagen

Under året arrangeras 
näringslivsträffar för lokala 
företag och näringsidkare i 
Lomma kommun. Årets första 
träff hölls tisdagen den 11 
februari och lockade ett flertal 
deltagare.

Vid träffen var Anna Engblom, senior råd-
givare på Greater Copenhagen på besök. 
Temat för föreläsningen var framtidens 
utveckling och regionens potential. Anna 
berättade om Lomma kommuns position i 
regionen och hur infrastruktursatsningar, 

som Fehmarn Bält-förbindelsen och nya 
Öresundsförbindelser, kommer att skapa 
nya möjligheter för näringslivet i kommu-
nen. Skåne tillsammans med Halland och 
delar av Danmark är idag en av Nordens 
största arbetsmarknadsregioner.

Forum för nätverkande
– Den första lunchföreläsningen visar på 
ett behov av att hitta mötesplatser där det 
lokala näringslivet får fler möjligheter att 
nätverka och inspireras. Jag ser verkligen 
fram emot att utveckla dessa under året 
och välkomnar fler företagare, säger Fred-
rik af Winklerfelt, näringslivsutvecklare i 
Lomma kommun.

Bland deltagarna fanns Pär Skoglund från 
Businessgarden och Industrinätverket, som 
uppskattade initiativet: 
– Det är ett kanonbra initiativ för att samla 
företagare och skapa nya kontaktytor. 
Denna träff gav oss viktiga insikter om 
regionens utvecklingspotential.

Nästa tillfälle 18 mars
Den 18 mars är det dags för nästa lunch-
föreläsning. Då kommer representanter 
från samhällsbyggnadsförvaltningen i 
Lomma kommun att berätta om aktuella 
projekt inom förvaltningen. Du anmäler 
dig till nästa föreläsning på vår webbplats 
via lomma.se/lunchföreläsning.

Resultaten från Statistik-
myndighetens (SCB) 
medborgarundersökning 
visar att 98 procent tycker 
att Lomma kommun är en 
mycket eller ganska bra plats 
att bo på.

Lomma kommun deltar varje år i SCB:s 
medborgarundersökning. Syftet att un-
dersöka hur ni kommuninvånare ser på 
er kommun. Undersökningen skickades 
under hösten ut till 1 200 individer, genom 
ett slumpmässigt urval i åldern 18 år och 
uppåt. 

46 procent svarade på undersökningen 
i jämförelse med riket, där 35 procent 
svarade. Stort tack till alla som deltog i 
undersökningen.

Resultaten visade bland annat att:
•	 98 procent av kommunens invånare 

tycker att kommunen är en mycket 
eller ganska bra plats att bo och leva 
på. I jämförelse med andra kommuner 
ligger Lomma kommun på sjunde plats 
i landet.

•	 82 procent av kommunens invånare 
kan rekommendera andra som inte 
bor i kommunen att flytta hit. I jäm-
förelse med andra kommuner ligger 
Lomma kommun på femte plats i 
landet.

•	 83 procent av kommunens invånare 
tycker att kommunen sköter sina verk-
samheter på ett mycket eller ganska 
bra sätt.

Positiv återkoppling
Ni som svarade är positiva till hur vi driver 
exempelvis förskola, grundskola, under-
håll och skötsel av vägar samt upplever 
en trygghet i kommunen och stora delar 

av vår boendemiljö. Det ni är allra nöjdast 
med är kommunens boendemiljö, här är 
tyst och lugnt, finns gott om lekplatser och 
parker med en närhet till naturen. Ni anser 
även att bibliotekens utbud av böcker och 
tidskrifter samt aktiviteter, exempelvis 
författarbesök, sagostunder och bokklub-
bar, är positivt.

Vad kan bli bättre?
Samtidigt vill ni enligt svaren i undersök-
ningen bland annat att vi arbetar vidare 
med äldreomsorgen och vårt bemötande.

Ni vill även att kommunen ska utveckla 
hur vi arbetar med ert inflytande och ni 
vill gärna vara mer delaktiga i kommunens 
utvecklingsarbete, exempelvis genom 
medborgardialog eller brukarråd. I årets 
undersökning syns denna trend tydligare 
jämfört med tidigare år. Likaså har ert för-
troende för kommunens arbete försämrats 
sedan tidigare år.

Den 28 januari var elever 
i mellan- och högstadiet​ 
inbjudna till en dialog om 
Lomma kommuns framtid 
tillsammans med politiker 
och tjänstemän.

För ett år sedan föddes idén om att 
skapa en mötesplats för elever, politiker 
och tjänstemän i Lomma kommun. 
Tanken, som kom från kommunens 
barnrättsgrupp, var att skapa en öppen 
dialog kring hur det är att leva i Lomma 
idag och vad framtiden kan bära med 
sig. 

Dialog och reflektion
Den 28 januari, blev idén verklighet när 
ett trettiotal elever från kommunens 
alla skolor mötte beslutsfattare för en 
gemensam samtalsdag på Karstorp-sko-
lan i Lomma. Under några timmar disku-
terades frågor om demokrati, trygghet 

och framtida utveckling i kommunen. 
När samtalet gick över till att handla 
om hur det är att bo i Lomma idag lyfte 
eleverna fram flera positiva aspekter:

•	 lätt att ta sig till biblioteket
•	 nära till havet
•	 tryggt
•	 nära till skolor
•	 bra för barnfamiljer
•	 bra läge
•	 goda kommunikationer till andra 

orter
•	 nära stranden
•	 inte så stökigt
•	 bra skolor
•	 Bjärreds idrottsanläggning är värd 

att nämna
•	 mysigt i hamnen

Nu sammanställs barnens reflektioner 
från dagen, och materialet kommer att 
användas som underlag för att skapa 
bättre förståelse mellan barn och kom-
munens beslutsfattare.

Robert Wenglén, kommunstyrelsen ordförande, Per Bengtsson, oppositions-
råd och Magnus Ydmark, kommundirektör, svarade på ungdomarnas frågor.

Ny kommunpolis

Ökad kompetens 
för förskollärare

Föredrag om små 
barns läsning

För att stärka läs- och skrivutvecklingen i 
förskoleklass gör vi en satsning på kompe-
tensutveckling för förskollärare.

Genom ett samarbete med Linnéuniversi-
tetet i Växjö erbjuds förskollärarna i kom-
munen en utbildning som fördjupar deras 
kunskaper inom läs- och skrivinlärning. 
Detta är ett viktigt steg för att skapa bästa 
möjliga förutsättningar för elevernas tidiga 
språkutveckling.

– Genom att stärka förskollärarnas kom-
petens inom läs- och skrivinlärning redan 
i förskoleklass skapas en trygg grund för 
elevernas framtida lärande, säger Susanne 
Haglind, verksamhetschef grundskola.

Vad krävs för att barn ska kunna ta till sig 
en bilderbok? Välkommen till en spän-
nande föreläsning på Stationen 2.0. 

Björn Sundmark är professor i engelsk litte-
ratur vid Malmö universitet. Han utforskar 
hur bilderböcker hjälper barn att utveckla 
sitt språk och sin förståelse för berättelser.

Missa inte denna inspirerande föreläsning 
om barns första möte med bild och skrift! 
Evenemanget är gratis, anmäl dig på bib-
lioteket. 
 
När: Måndag 10 mars, kl. 19.00
Var: Stationen 2.0 i Bjärred 
För: Föräldrar och alla intresserade av 
barns läsning 

Är du född 2007-2009 kan du söka årets sommarjobb i 
Lomma kommun. Vi erbjuder feriearbete inom till exempel 
fritidshem, barnomsorg, äldreomsorg, vaktmästeri, biblio-
tek, sommarorkester och sommarkonst.

Du ska vara folkbokförd i kommunen och inte ha haft ett 
feriearbete tidigare. Lönen är 85 kronor/timme inklusive 
semesterersättning. 

Läs mer om och ansök till våra feriearbeten senast den 14 
mars på lomma.feriebanken.se. Utlottningen av platserna 
kommer att ske i april.

Nästa  
tillfälle  

18 mars

Gott betyg i medborgarundersökning

Elever och politiker  
i dialog om framtiden

PÅ GÅNG FÖR BARN & UNGA  

VUXENARRANGEMANG

Kommunens fönster 
återbrukade i Etiopien

Dialogcafé kring att 
vara tonårsförälder 

När kommunhuset i Lomma revs var 
ambitionen att återbruka så mycket 
som möjligt av materialet. Nu har 
cirka 40 fönster fått nytt liv på en 
brännskadeklinik i Etiopien.

– Vår strävan är att återbruka så mycket som möj-
ligt. Via ett tips från en demonteringsfirma fick vi 
kontakt med Brännskadefonden som gärna ville ta 
emot våra fönster från kommunhuset, säger Christer 
Carlsson, projektledare.

Brännskadefonden behövde fönster till en opera-
tionsavdelning vid ett sjukhus i Abra Minch, cirka 
35 mil från huvudstaden Addis Abeba. Operations-
avdelningen är en del av en ny brännskadeklinik som 
planeras stå klar sommaren 2025. 

Redan i höst kommer man att börja genomföra ope-
rationer på kliniken. 

Varmt välkommen till dialogcafé där 
du kan dela erfarenheter och få stöd 
i rollen som tonårsförälder. 

Tonårstiden kan vara både spännande och utma-
nande – inte bara för tonåringarna, utan också för er 
föräldrar. Under detta dialogcafé får du: 

• träffa andra föräldrar för att utbyta tankar, erfaren-
heter och tips 
• diskutera teman som till exempel kommunikation, 
gränssättning och förtroende 
• dela dina erfarenheter och få nya perspektiv i en 
trygg och avslappnad miljö 

När: 3 mars och 7 april, kl. 18.30-20.30 
Var: Fritidsgården Centralen, Ringvägen 11 B i Lomma 

Evenemanget är kostnadsfritt och vi bjuder på fika. 
Anmäl dig via mejl till centralen@edu.lomma.se eller 
ring 040- 641 18 43.

Björn Sundmark
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Efter 44 år i allmänhetens 
tjänst går kommunpolis Håkan 
Persson i pension. Efterträdare 
blir Emma Klingheim.

Kommunpolis Håkan Persson är ett välkänt 
ansikte för många av Lomma kommuns 
invånare. Sedan tio år är det Håkan som 
mött föräldrar på informationsmöten i sko-
lorna, arbetat med ungdomar och hanterat 
polisiära ärenden och utredningar som rör 
kommunen.

Samarbetet med Lomma kommun har varit 
en stor del av arbetet och har bland annat 
rört samverkan med trygghetsvärdar, 
socialtjänst, skolor och fritidsverksamhet. 
Under devisen ”Alla kan göra lite, men till-
sammans kan vi göra mycket!”, har Håkan 
Persson med stort engagemang bidragit till 
Lomma kommuns trygghetsarbete.

– Jag vill rikta ett stort tack till Håkan för 
vårt goda och långvariga samarbete, säger 
Anders Åkesson, kommunens säkerhetschef.

Nu välkomnar vi Emma Klingheim, som 
kommer att tjänstgöra som kommunpolis. 
Lomma kommunpolis ingår i polisområde 
Kävlinge, tillsammans med Staffanstorp, 
Kävlinge och Burlövs kommuner.

Håkan Persson och Emma Klingheim




